III  Lineare Funktionen, 3 Lineare Funktionen

Zusätzliches Übungsmaterial
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Der Weg vom Start zum Ziel wird über Steigungsdreiecke beschrieben. 
Ordne die angegebenen Steigungen den Steigunsgdreiecken zu. Es ergibt sich ein Lösungswort.
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2
Forme den Funktionsterm in die Form  m x + b  um. Bestimme anschließend die Steigung m und den 
y-Achsenabschnitt b. Achtung: Es hat sich eine nichtlineare Funktion eingeschlichen!

	a)
f (x) = x + 5 x + 2 − 3 x = 




b)
f (x) = x (x − 2) − x2 + 1 = 




c)
f (x) = 4 x2 + 7= 




d)
f (x) = 6 x − 3 x = 




e)
f (x) = −
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	m: 
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Die nichtlineare Funktion ist  
[image: image16]. Hier kann man keine Steigung bestimmen.
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3
Verbinde jeweils zwei Funktionen, deren Graphen zueinander parallel verlaufen.
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III  Lineare Funktionen, 3 Lineare Funktionen

Zusätzliches Übungsmaterial − Lösungen
1
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Lösungswort: STEIGUNG

	2
a)
f (x) = x + 5 x + 2 − 3 x = 3 x + 2
b)
f (x) = x (x − 2) − x2 + 1 = − 2 x + 1
c)
f (x) = 4 x2 + 7 (nichtlinear)

d)
f (x) = 6 x − 3 x = 3 x + 0
e)
f (x) = −
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 = 0 x − 
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	m: 3
b: 2
m: − 2
b: 1
m: 3
b: 0
m: 0
b: −
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Die nichtlineare Funktion ist c). Hier kann man keine Steigung bestimmen.

3
Die Graphen von  f (x) = 5 x − 3  und  f (x) = 5 x + 2  sind zueinander parallel.

Die Graphen von  f (x) = − 3 x + 8  und  f (x) = − 2 x + 1 − x = − 3 x + 1  sind zueinander parallel.

Die Graphen von  f (x) = 
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x + 9  und  f (x) = 
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x − 0,01 = 
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 − 0,01  sind zueinander parallel.

Die Graphen von  f (x) = 16  uns  f (x) = 
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  sind zueinander parallel.

Die Graphen von  f (x) = − x + 1  und  f (x) = − 1 x + 4  sind zueinander parallel.



































































































f (x) = 5 x − 3





f (x) = − 3 x + 8





f (x) = � EMBED Equation.DSMT4  ���x + 9





f (x) = 16





f (x) = − x + 1





f (x) = − 2 x + 1 − x





f (x) = � EMBED Equation.DSMT4  ���x − 0,01





f (x) = 5 x + 2





f (x) = − 1 x + 4





f (x) = � EMBED Equation.DSMT4  ���
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